

INFORME DEL COMISARIO

Cuenca, abril 15 del 2010

Señores Accionistas
SOUTHIMPORT CIA. LTDA.
Ciudad.-

De mis consideraciones:

De conformidad con la designación de Comisario de la Compañía cumplo con presentar a Ustedes mi informe anual correspondiente al ejercicio económico comprendido entre el 1 de enero al 31 de diciembre del 2009, lo que se ajusta a lo dispuesto en el artículo 279 y 291 de la Ley de Compañías vigente; me permito indicarles lo siguiente:

1. De acuerdo con la evaluación de la gestión administrativa, considero que los directivos de la empresa han cumplido con las normas legales, estatutarias y reglamentarias, así como las resoluciones de la Junta General;
2. He recibido por parte de la Administración de la Compañía toda la colaboración necesaria para el desempeño de mis funciones y la consecución de los objetivos planteados.
3. La correspondencia, libros de actas de Junta General, comprobantes y libros contables, se manejan y se conservan de conformidad con las disposiciones legales pertinentes. Así mismo, he podido constatar mediante pruebas de observación y detalle, que los Activos se encuentran salvaguardados contra pérdidas, y de que las operaciones se encuentran de acuerdo con las respectivas autorizaciones de la Administración.
4. Los procedimientos de control interno aplicados por la Compañía son adecuados; y su desenvolvimiento a esta fecha, está ajustado a las normas de una correcta administración, por tanto no encuentro ninguna observación de fondo que hacer con respecto a los procedimientos que regulan las actividades internas.

5. Una compilación de los componentes principales de los Estados Financieros de la Compañía por el período que terminó el 31 de diciembre del 2009, es como sigue:

	US \$
Activos Corrientes	964.351,69
Cuentas por Cobrar Clientes	370.951,63
Inventario de Mercad. en Almacén	251.704,11
Mercaderías en Tránsito	75.539,53
Activo Total	986.011,21
Pasivos Corrientes	102.419,11
Pasivo Total	822.811,40
Patrimonio	163.199,81
Capital Pagado	81.032,00
Ventas Netas	1.441.759,92
Utilidad Neta	91.319,15

Los respectivos registros contables se mantienen debidamente conciliados, no se ha identificado diferencia significativa que deba ser revelado.

El análisis comparativo de los principales indicadores financieros del ejercicio 2009 respecto del ejercicio 2008; y también análisis de una compilación del estado de resultados por el periodo 2009 con cifras comparativas del periodo 2008, se exponen a continuación:

RAZONES	RELACION	2008	2009
LIQUIDEZ			
Solvencia (cobertura sobre 1 dólar de pasivos)	Activos corrientes/pasivos corrientes	5,08	9,42
Prueba ácida y/o liquidez (cobertura rígida sobre 1 dólar de pasivos)	Activos corriente-inventarios/pasivos corrientes	3,57	6,22
Rotación de cuentas por cobrar (veces)	Ventas/cuentas por cobrar	3,40	3,89
PATRIMONIALES Y DE SOLIDEZ			
Endeudamiento (por ciento)	Deuda total /Patrimonio	284,52	504,17
Solidez (por ciento)	Pasivo total/Activo total	73,99	83,45
Relación patrimonial (por ciento)	Patrimonio/Activo total	26,01	16,55
RENTABILIDAD			
Margen neto de utilidad (por ciento)	Utilidad Neta/Ventas netas	16,59	6,33
Capital Pagado (por ciento)	Utilidad Neta/Capital pagado	227,13	112,70
Rentabilidad sobre patrimonio (por ciento)	Utilidad Neta/Patrimonio	87,75	55,96

	2009	%	2008	%	VARIACION 2009-8	VARIACION %
INGRESOS						
VENTAS	1.441.759,92	99,50	1.109.236,30	99,80	332.523,62	29,98
OTROS INGRESOS	7.305,01	0,50	2.179,89	0,20	5.125,12	235,11
TOTAL	1.449.064,93	100,00	1.111.416,19	100,00	337.648,74	30,38
COSTOS						
COSTO DE VENTAS	812.737,00	56,09	599.452,90	53,94	213.284,10	35,58
GASTOS	545.008,78	37,61	327.908,58	29,50	217.100,20	66,21
TOTAL	1.357.745,78	93,70	927.361,48	83,44	430.384,30	46,41
MARGEN DE UTILIDAD						
	91.319,15	6,30	184.054,71	16,56	-92.735,56	-50,38

Como se observa, la empresa refleja un margen menor de utilidad en el año 2009 con respecto al año 2008, siendo su variación en \$ -92.735,56 lo que significa un 50,38% menos ingresos que se han obtenido en relación al año 2008; la disminución en la utilidad se debe al aumento en los Gastos operacionales que representa un 66,21% de variación comparado con el año 2008. El aumento en los Gastos operacionales puede explicarse en su mayor parte debido al aumento de personal en las distintas áreas como consecuencia del crecimiento económico que tuvo la empresa en el año 2008; además se indica también que el incremento en los Gastos operacionales es debido al aumento en el gasto por Servicio técnico y de mantenimiento que la empresa proporciona a sus clientes por venta de las distintas maquinas.

Se realizo una revisión del saldo de las cuentas por cobrar, así como también del saldo y manejo de las cuentas bancarias, sin tener observación que hacer.

6. En mi opinión, la utilidad del ejercicio económico terminado al 31 de diciembre del 2009; que asciende a \$91.319,15 se encuentra dentro de los cálculos previos fijados por los Administradores de la compañía.
7. Opino que los estados financieros al 31 de diciembre del 2009 son razonables, toda vez que han sido elaborados de acuerdo a Normas Ecuatorianas de Contabilidad y prácticas contables aprobadas por la Superintendencia de Compañías; mismos que, incluyen ajustes según disposiciones fiscales y societarias vigentes. Además, existe correspondencia entre las cifras presentadas en libros de contabilidad.
8. Fundamentado en lo anteriormente expuesto, recomiendo a la asamblea de accionistas:
 - a) Aprobar la gestión administrativa y las políticas utilizadas para alcanzar los objetivos, sin dejar de lado la búsqueda continua para la solución de aquellas debilidades no relevantes.
 - b) Aprobar los Estados Financieros que presentan razonablemente en todos los aspectos importantes la situación financiera de la empresa al 31 de diciembre del

2009 y el correspondiente resultado de sus operaciones por el año terminado en esa fecha.

En cuanto a las cifras de los ejercicios que nos ocupa, sugiero a los señores accionistas remitirse al Balance.

Atentamente,

CPA Ana Vásquez
Comisario